



生命傳真

生命的投資 王啟恩

盈豐管理顧問公司的創辦人



「為誰工作為誰忙」，相信許多「打工一族」都在問這個問題，我也不例外。回顧我的工作生涯，一直都有不錯的職位和晉升機會，有一段日子，我的心態是努力賺錢和尋找機會向上爬，將生命投資在「上位」和金錢的追求上，當成功和內在滿足感湧現時，我就開始驕傲、自滿和希望得到更多，身處在「風高浪急、危機處處」的處境也不自覺。

在四十歲之前，常聽到一些前輩說「中年危機」，當時只覺他們「危言聳聽」，心想這一定不會發生在我身上。後來，終於爬上了高位，但好境不常，扶植我的上司被拉下來，而這也是我工作困局的開始。當時的我不單沒有靠山，也被視為舊朝敗將，不斷地在辦公室政治和人事鬥爭中掙扎求生，工作也開始怠慢起來，還被大老闆責罵了好幾次。原來「位高勢危」這句說話一點也沒錯。

我從那時開始思想工作的意義及尋問神，剛巧看到一本書《人生下半場》¹，給我很大的啟示和鼓舞。其中一段文字，深深打動我：

「我真正缺乏的，不是該知道甚麼，而是清楚明白該做甚麼，最要緊的是了解自己，明白神真正要我做的是甚麼……，找到我能為之生也為之死的理想。」一語驚醒，做人要有從神而來的導航和人生使命，這是我以前從沒有想過的，縱使有也只是從自己而來的理想和目標。文裡提出兩大竅門去幫助我了解神已為我預備的獨特角色：（一）我有哪些成就？（才幹）；（二）我對哪些事情有很深的負擔？（憧憬）。這開始了我的尋找期。

終於「被叮出局」，經歷工作生涯最大的挫折和無奈。神這時候讓我休息和深

入思想我的人生下半場。第一幅湧現的圖畫是在我幫助別人後所感到的喜樂和滿足感，特別是對貧窮人和弱勢社羣。第二幅就是我工作的經驗、經歷和專業。開始有頭緒了，但因找到新工作而擱置下來。一年之後，基於工種重疊和出路成疑的關係，加上強烈的催迫感要繼續探索人生使命，於是離開了工作崗位，等候神的啟示。

不久之後，神透過一位牧師和我說話，他認為基督徒應該走進人羣，影響社會，挑戰我們不要單單在教會內事奉，更要走出教會。神像是要我將這第三幅圖畫跟之前兩幅結合，成為我的人生使命。有了這個基礎和啟示，我深信神要我用從前的工作經驗和經歷去幫助別人，以致孕育出我現時的工作，就是教練、培訓和顧問，皆因我相信這個「幫助人」的職業最能實現我的人生使命。

當教練的目標是「與人同行，助人成功」，其理念是透過互動的教練過程去將受導者的潛質發揮出來，讓他擴闊思想領域、增強各方面的認識和加深學習，從而幫助他尋找答案和付諸行動，最終達到他所釐定的目標。這正好與我幫助別人的使命吻合。感謝主帶領我晉身教練行列，我很喜歡這份工作，也越做越喜樂，因為看見有成果和真正助人成長。

這次工作轉變確實不容易，除了要學習教練技巧去滿足工作需求外，也要面對生活質素上的轉變和處理心理的平衡。在過程中，坦白說也曾有情緒低落和憂慮的時刻。雖然，對將來也沒有把握，但我願意向着這使命直跑，將生命投資在有永恆價值及意義的工作上。求神堅立我的信心，賜我力量和毅力去完成祂託負的使命，也祝福我的工作及所有我將會遇到的受導者。🙏



註：1. 鮑伯班福德著，楊曼如譯，人生下半場，台北：雅歌出版社，2003

工作生命 諮詢服務

Worklife Consultation Service

除職場信徒外，亦歡迎教會及機構事奉人員使用本服務。

目的理念：• 拓展個別關懷 • 成就獨特召命 • 提升門徒素質

服務範疇

活出信仰生命見證：

協助信徒處理工作上的壓力和諸般困難，實踐信仰與上主同行。

工作生涯規劃：

協助信徒釐清工作目標；評估及分析個人性向、價值取向、與職業配對的關係，從而確認並開啟上主在個人身上的呼召及職志。

化轉變為契機：

協助信徒過渡工作上的轉變，釐清限制和機遇，靠著上主的恩典，尋求個人更新與突破的可能。

詳情請致電 2314 3331 查詢

